

## Великая Отечественная война и моя семья.

История моей семьи тесно связана с историей России. Каждое поколение моего рода участвовало в важных исторических событиях.

Моей прабабушке Агриппине досталась тяжелая доля – вдова с тремя детьми без крова и работы. Когда началась Великая Отечественная война, она проводила на фронт сына. Зная военную цензуру, она просила его нарисовать в письме цветов, если ему будет очень плохо. Прабабушка получила единственное письмо, по краю заполненное цветами. Александр Васильевич Исаев погиб в первые месяцы войны. Его захоронение в братской могиле нашли только через пятьдесят лет.

Получив похоронку, бабушка Груша тяжело болела, но помогала фронту: вязала варежки и носки, вкладывала в них письма с добрыми и бодрими словами и отсылала их на фронт. Однажды ей ответил на письмо Александр Васильевич Исаев, тезка ее погибшего сына. Он рассказывал, что рос в детском доме и спрашивал, не она ли его мама. Прабабушка была потрясена. Она переписывалась с этим солдатом, но и он погиб. Однополчане написали бабушке о его подвиге. Так она похоронила на войне двоих Исаевых Александров Васильевичей.

В великой Отечественной войне принимал участие и мой прадед Николай Георгиевич Шалопинин. С первых дней войны он оказался в самом пекле, в Ленинграде. Ледовую трассу по Ладожскому озеру, названную «Дорогой жизни», открывал их 390-й автомобильный батальон. В одной из первых машин был мой прадед. За четыре с лишним месяца той зимней страды он ни разу не снимал верхнюю одежду. Рейс – отдых два часа – рейс. После двух таких рейсов человек валился с ног. Дневальный рисовал мелом на подметке уснувшего время отбоя. Подъем, и снова за баранку! В Ленинград везли продукты и боевые снаряды. Из города изнеможденных блокадой детей, стариков, раненых. Очень трудным был последний, уже весенний рейс. Лед отходил от берега, поднималась вода. Надо было переправить шестьдесят тяжелораненых. Колонну из шести машин возглавил Николай Шалопинин,

мой прадед. Пять часов добирались до берега. Когда шли назад, груженные мукой, лед уже качался. Чтобы попасть на берег, полынью перекрыли понтоном. За этот подвиг Николай Георгиевич награжден орденом Красной звезды.

Все в нашей семье хранят память о предках. Память всегда противостоит уничтожающей силе времени. Я горжусь историей своей семьи. Настоящий гражданин всегда живет одной судьбой со своей Родиной.

